
Logaritmien kertausta 
• Positiivisen luvun a k-kantainen logaritmi (𝑘 > 0, 𝑘 ≠ 1) merkitään log𝑘 𝑎 

• Tämä on se eksponentti, johon kantaluku k on korotettava, jotta tulokseksi 
saataisiin a. 

• Siis yhtälön 𝒌𝒙 = 𝒂 ratkaisu on 𝒙 = 𝒍𝒐𝒈𝒌𝒂. 

• 𝑒 −kantaista (𝑒 ≈ 2,718, Neperin luku) logaritmia log𝑒𝑥 = ln 𝑥 kutsutaan 
luonnolliseksi logaritmiksi 

• Kymmenkantaisen logaritmin lyhennysmerkintä log10 𝑥 = lg 𝑥 

• Logaritmifunktioiden määrittelyjoukko on 0, ∞ , sillä vain positiiviset luvut 
voidaan ilmoittaa 𝑘:n potenssina. 

• Logaritmikaavoja (tässä log on mikä tahansa logaritmi ja 𝑎, 𝑏 > 0) :  
 

log 𝑎𝑏 = log 𝑎 + log 𝑏 
log 𝑎𝑠 = 𝑠 ∙ log 𝑎 

log
𝑎

𝑏
= log 𝑎 − log 𝑏 

• Eksponenttifunktio 𝑘𝑥 ja logaritmi log𝑘 𝑥 ovat toistensa käänteisfunktioita: 

𝑘log𝑘 𝑥 = 𝑥 log𝑘 𝑘𝑥 = 𝑥log𝑘 𝑘 = 𝑥 
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ln 2 − 𝑥 + 1 < 0 Määrittelyehto: 2 − 𝑥 > 0   ⟺    𝑥 < 2 

ln 2 − 𝑥 < −1 𝑒( ) Eksponenttifunktio on aidosti kasvava, joten se 
säilyttää järjestyksen. 
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